Geometrické variace v obrazech Kamila Mikela 



UH. HRADIŠTĚ - Současná výstava akademického malíře Kamila Mikela (*1964) v uherskohradišťské Galerii Slováckého muzea je nepochybně kvalitní ukázkou jedné z poloh současného moderního umění. Jedná se o autora, který našel svou tvořivou potřebu v geometrickém tvarosloví a v osobitých kombinacích maximálního zužitkování jeho možností. Mikelova díla jsou v obecném pojmenování zařazena do polohy abstraktního umění, nicméně každý z jeho výtvorů v sobě ukrývá docela srozumitelnou reálnou podstatu. Paprsky světla, skladebnost krajinné struktury, vesmírné i pozemské jevy, to všechno lze najít v těchto artefaktech. Je třeba se ale radikálně oprostit od všech detailů a vnímat autorův záznam v nejzákladnějších znacích. Podstatou Mikelova výtvarného úsilí však není jen zužitkování geometrického tvaru. Umělec s ním pracuje dál a za pomoci matematicko-fyzikálních zákonitostí zvětšuje či zmenšuje, násobí a opakuje, řadí do zajímavých seskupení, vrství do iluze optické pohyblivosti atd. Pochopíme-li takto jeho záměry a postupy, pak se nám otevře široký prostor nevšedního zážitku a bohaté představivosti. 

Kamil Mikel původně vystudoval grafický obor na AVU v Praze (L. Čepelák, M. J. Černý, D. Chatrný). Poznal všechny zákonitosti této disciplíny a našel mimořádné zalíbení v litografii. O několik let později začal mít potřebu začlenit do svých kompozic i barvu, a tak se ve druhé polovině 90. let intenzivně zaměřil na malbu. Malířské postupy redukoval na poměrně omezený rejstřík barevných odstínů a ve své podstatě jim přiznával symbolickou roli: žlutá a modrá, červená a černá, občasné růžové a fialové akcenty - tak se postupně posunoval, přičemž si stále kontroloval logiku vyjadřovaného záměru. Nutno podotknout, že v tomto autorském názoru nepůsobí červené odstíny jako útočný živel, ale vyvolávají představu životadárného plamene, jako zdroj nekonečné energie. Zrovna tak černé plochy nevyznívají v negativním účinku, ale jsou symbolikou vesmírného makroprostoru, v němž hledáme či nacházíme svou pozemskou stabilitu. Mnohé z Mikelových obrazů nám také přivolávají představu ornamentálně pojednaných seskupení, která v daném formátu vytvářejí další tvarové efekty. V základním schematickém uspořádání vertikálních, horizontálních a diagonálních směrů najednou objevíme místa jakoby vířící v náhodném kruhu, od něhož se dál šíří v nekonečných pohybech. 

Kamil Mikel má v soupisu svých prezentací už řadu výstav v domácích i zahraničních výstavních prostorech. Dá se však říct, že v Galerii SM se podařilo uspořádat jeho dílo v přehledném a výrazně gradujícím náhledu, který podtrhuje uměleckou a tvůrčí hodnotu jeho úsilí. 
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