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Příběh česko-ukrajinského soužití v Hodoníně vypráví nový podcast od Mezinárodní organizace pro migraci
Praha, 23. 1. 2023 – Hodonín byl vedle zasažených vesnic jediné město u nás, kde roku 2021 řádilo tornádo. Místní lidé tedy vědí, jaké to je, přijít o střechu nad hlavou nebo pomáhat sousedům. Po vypuknutí války sem přišli lidé z Ukrajiny, kteří hledali bezpečí a potřebovali se zorientovat v novém terénu. Nedocenitelné pomoci se jim dostalo v městské knihovně, kde se dodnes odehrávají pravidelná setkání dětí s jejich rodinami. Hodonínskému příběhu se věnuje i nový podcast Mezinárodní organizace pro migraci o skryté síle našich komunit.
Podle Aleny Přikrylové, knihovnice pobočky Městské knihovny Hodonín, je knihovna komunitním centrem, které má nabízet pohodlný prostor, a místem různých akcí a aktivit pro širokou veřejnost. Mezi takové aktivity řadí právě i pomoc ukrajinským uprchlíkům. Ti totiž do Hodonína přijeli za bezpečím hned po vypuknutí války. Alena se svou kamarádkou Martinou Hurychovou z Oblastní charity Hodonín se rozhodly pomáhat podle svých možností. Prostory knihovnické pobočky se tak staly místem, kde založily skupinu pro ukrajinské děti, jejich maminky i babičky. 
Jakkoliv byly děti na začátku plaché, rychle se osmělily a trávení volného času s Alenou a Martinou se pro ně stalo běžným programem. „Vysvětlujeme třeba matematiku, děláme referáty do školy, tisknu jim různé materiály, dokumenty. Vyráběly jsme tu i dárky pro spolužáky. Jsou to možná takové maličkosti, ale dětem to usnadňuje možnost se adaptovat,“ uvádí výčet běžných denních aktivit Alena Přikrylová. Děti se zde cítí dobře, půjčují si knihy v ukrajinštině a už i v češtině. Vedle dětí pomáhají v knihovně i jejich maminkám a babičkám, například s nalézáním informací, ať už jde o hledání lékaře, či práce.
Drobné aktivity často přerostly i do větších rozměrů, například když v knihovně s dětmi nacvičily představení, na které přišlo na 160 lidí, či když uspořádaly vánoční koncert. „Máme střechu nad hlavou a nemáme problém kus toho štěstí, když to tak řeknu, dát někomu jinému,“ říká k iniciativě Martina Hurychová.
Příběh z Hodonína o tom, jak pár žen může v knihovně vytvořit útočiště pro celou komunitu se stal námětem čtvrté epizody nového podcastu Aby nebe nespadlo – Neobyčejné příběhy lidské soudržnosti od Mezinárodní organizace pro migraci. Průvodkyní podcastem a jeho vypravěčkou je novinářka Fatima Rahimi, která se na cestě po pěti českých městech setkává se skupinami podporujícími ukrajinské uprchlice a jejich rodiny. Rahimi postupně zjišťuje, jak vzniká vědomí pospolitosti, díky kterému během posledního roku zvládáme bezprecedentní migrační situaci až překvapivě dobře. 
„Když jsem Martinu a Alenu viděla spolu, tak mi to jejich spojení mezi knihovnou a charitou přišlo samozřejmé. To, co je spojovalo, nebyl nějaký projekt, ale potřeba pomáhat ostatním,“ komentuje v podcastu Fatima Rahimi.
Pětidílná podcastová série Aby nebe nespadlo – Neobyčejné příběhy lidské soudržnosti vytvořena skupinou Kineticon je k poslechu veřejně dostupná na Spotify, Apple Podcasts či YouTube. Voiceover podcastu namluvila Petra Bučková. Zadavatelem projektu je Mezinárodní organizace pro migraci – IOM Česká republika a vychází z celosvětového hnutí It Takes a Community oslavující, jak všichni lidé, bez ohledu na to, kde se narodili, přispívají k tomu, aby naše komunity byly lepšími místy pro život a domov.
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Anotace hodonínské epizody:
Hodonín: Kousek štěstí z knihovny
V Hodoníně vyrazila Fatima Rahimi na pobočku městské knihovny. Setkala se tam s akční knihovnicí Alenou Přikrylovou, sociální pracovnicí Martinou Hurychovou a Anastázií Sirenko, která funguje jako česko-ukrajinská spojka. Děti, pár maminek a jedna babička vytvořily spolu s touto trojkou během chvilky v knihovně mumraj plný smíchu, písniček a říkanek –⁠ jednu si s nimi dokonce zanotovala i Fatima. Poslechněte si příběh o tom, jak pár žen může v knihovně vytvořit útočiště pro celou komunitu.
Anotace podcastové série:
Aby nebe nespadlo je podcastová série, která mapuje, jak se proměnily naše komunity s příchodem ukrajinských uprchlic a uprchlíků. Celou sérií provází novinářka Fatima Rahimi, která navštíví pět měst v Česku. V Klatovech, Berouně, Jablonci nad Nisou, Hodoníně a Chebu se setkává s lidmi tvořícími síť pomoci. Její podoba se místo od místa liší, ale vždy ji synergicky utvářejí místní a příchozí. Uslyšíte autentické rozhovory z cest i komentáře Fatimy Rahimi, kde se zrcadlí její migrační zkušenosti. I díky nim přistupuje k tématu s empatií a vědomím širšího kontextu. Postupně odkrývá kvality komunit, které se otevřely lidem z Ukrajiny. A je patrné, že ačkoliv je taková pomoc náročná, komunity mohou svůj potenciál rozvíjet i ve složitých situacích. Autentickou atmosféru, která se prolíná napříč celou sérií, podporuje působivý zvukový design Anny Kolářové. 
Odkazy podcastu:
· Spotify
· Apple Podcasts:
· YouTube
· RSS
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