Zápis z porady regionu, konané dne 16.4.2014 v Městské knihovně Hodonín

1. Zahájení – M. Švejcarová

Přivítání náměstkyně sekce knihovnických služeb a zástupce ředitele Mgr. Martiny Bartákové, 
Mgr. Adély Dilhofové a Mgr. et Mgr. Moniky Kratochvílové.

2. Hodnocení výkonu regionálních funkcí za rok 2013 – M. Švejcarová


- viz prezentace

3. Statistické ukazatele knihoven za rok 2013 – M. Koláčková

Srovnávání činností roku 2012 a 2013 bylo zaměřeno na počet čtenářů a návštěvníků knihoven.  

· viz prezentace

4. Plán porad, vzdělávání a revizí v roce 2014 – Bc. J. Štípská, I. Šimková

 Na našich stránkách v sekci Region je uveden plán porad na letošní rok. V září se plánuje výjezdní porada   - chceme navštívit oceněnou knihovnu Zlínska – Městskou knihovnu Slavičín a Městskou knihovnu  Luhačovice.   

V listopadu bude odborný seminář na AKS Clavius - termín bude upřesněn a 10.12.porada s odborným seminářem. 

Na podzim bude v MZK školení na nová katalogizační pravidla RDA, doporučujeme sledovat stránky MZK a školení se zúčastnit (profesionální knihovny).

Porady a semináře se započítávají do odborného vzdělávání. Podle standardu  mají mít profesionální knihovníci 48 hodin ročně a neprofesionální 8 hodin.

Na stránkách MZK – Pro knihovny – Vzdělávání knihovníků je rekvalifikační kurz a e-learningový kurz Služby knihoven.  Na http://kurzy.knihovna.cz, jsou kurzy knihovnické angličtiny e-LKA.

Dotaci VISK3 dostaly všechny knihovny – některé v plné výši (Radějov, Strážovice, Ratíškovice), některé  krácenou (Moravský Písek, Rohatec). 

Obecní knihovny  Strážovice a Radějov budou mít AKS Clavius REKS.

Plán revizí je na našich stránkách. Termíny se domlouvají s I. Šimkovou.

5. Webové stránky knihoven, aktualizace  – Bc. J. Štípská

Všechny profesionální knihovny mají  své webové stránky (6  knihoven má hradeckou šablonu,
2 knihovny  šablonu webnode a 8 knihoven jinou). Z 63 neprofesionálních knihoven má  webové stránky 58 knihoven (24 knihoven má hradeckou šablonu, 10 šablonu webnode a 24 jinou - na doménách obecních úřadů, popř. informačních center, kulturních domů).

Neprofesionálním knihovnám byl rozdán Přehled obsahů webových stránek dle platného standardu. Pokud údaje nesouhlasí, knihovníci nám dají vědět, ať můžeme údaje opravit. Se stránkami je potřeba stále pracovat, doplňovat údaje, dávat fotky z akcí. 

· viz prezentace

Podle standardu mají stránky obsahovat: sídlo knihovny, název zřizovatele, kontaktní údaje, charakteristika knihovny, výčet oddělení, provozní doba, knihovní řád, poplatky, odkazy na souborný katalog, pověřenou knihovnu a spolupracující knihovny, odkaz na službu „Ptejte se knihovny“. 

6. Automatizované knihovní systémy v knihovnách  - M. Švejcarová

· viz příloha

7. Různé

M. Švejcarová – rekonstrukce knihoven

Neprofesionální knihovny:

Místní knihovna Bukovany – medailónek v televizi Slovácko, informace v deníku Rovnost č. 81/2014 z 5.4.2014. Peníze obec získala v rámci programu LEADER – Program rozvoje venkova.

Obecní knihovna Šardice – 1.5. bude otevřena knihovna po přestěhování do zrekonstruovaných prostor staré školy. Fotografie budou na našich stránkách. Náklady plně hradila obec.

Knihovna Hovorany – nová elektroinstalace, podlaha, otevření prostoru (bourání příček), vše hrazeno z prostředků obce, fotografie na www.hovorany.knihovna.cz
Obecní knihovna Rohatec – knihovna se bude stěhovat do budovy bývalé školy, která se nachází v centru obce, rekonstrukce ještě probíhá. V současné době je knihovna umístěná v části Rohatec – Kolonie, zcela mimo centrum obce.

Profesionální knihovny:

Místní knihovna Prušánky - výměna podlahy, regálů a malování, financováno obcí za spoluúčasti firmy MND Hodonín.

Od 1.1.2014 platí nový občanský zákoník, je zde jinak řešena otázka darů. Výklad k této problematice byl rozeslán na všechny knihovny e-mailem.

 http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=03_Leg/01_LegPod/dary.htm
Mgr. H. Šimonová  - doporučovala, aby se knihovny zapojily do systému Benchmarking  knihoven , výstupy  lze využít pro jednání se zřizovateli, možnost srovnání ukazatelů s knihovnami stejného typu a velikosti. Možnost registrovat se: http://www.benchmarkingknihoven.cz/
M. Koláčková

Projekt Česká knihovna 2014 -  je určen pro profesionální knihovny. Každá knihovna si může vybrat z nabídky max. 20 svazků v celkové hodnotě 6.100,- Kč. Žádost se posílá nejpozději do 25.4.2014.

Časopis Duha – od roku 2014 vychází pouze v elektronické podobě http://duha.mzk.cz
V roce 2014 vyjdou 3 elektronická čísla, jsou tam nové úpravy (nová záložka Rejstřík medailonů pracovníků MZK, Nejčtenější články, Programy Památníku písemnictví na Moravě).

Výměnné soubory – za 1. čtvrtletí se rozvezlo 6606 svazků v 159 souborech.

Rezervace knih VF – o zamlouvání knih je stále větší zájem, aktivně tuto službu využívá 41 knihoven.

Vyřazené knihy VF – na našich stránkách je nabídka vyřazených knih, které si knihovny mohou vybrat do svého fondu. Nyní je tam nový seznam č. 6.

Bc. J. Štípská

Dary a vlastní nákupy – za 1. čtvrtletí zapsala 1167 svazků darů a vlastních nákupů v celkové hodnotě 238.000,- Kč. (Loni to bylo 974 svazků.)

Nákupy za prostředky obcí zatím neprobíhají, nejsou ještě podepsané smlouvy. V některých obcích se čeká na souhlasy zastupitelstev, první knihy budou až v květnovém rozvozu. Zatím máme potvrzeny peníze z 37 knihoven v částce 476.000,- Kč. Nakupujeme asi pro 57 knihoven.

Metodické návštěvy – za 1. čtvrtletí jsme už navštívily 22 knihoven.

Možnost nákupu knihovnických tiskopisů, propagačních materiálů a fólie na www.ceiba.cz
Obecní knihovna Dolní Bojanovice, Růžena Kašíková – p. knihovnice kladně hodnotila možnost rezervace knih z VF online, dále obec poskytuje na nákup knih 40.000,- Kč. Knihy nakupuje na základě požadavků paní knihovnice pověřená knihovna a po odborném a technickém zpracování (zpracování v AKS Clavius, přidělení přírůstkového čísla, oštítkování knih, poslání dat e-mailem k přihrání)  jsou knihy přivezeny k okamžitému půjčování. Tuto službu využívá mnoho let a tento systém ji vyhovuje. Veškerý svůj pracovní čas může věnovat čtenářům a návštěvníkům knihovny.

Městská knihovna Bzenec, Jitka Navrátilová – na nákup knih má knihovna 198.000,- Kč. P. knihovnici

se líbí, že může svým čtenářům rozšiřovat nabídku knih o tituly z VF, využívá možnost rezervací.

Místní knihovna Kelčany, Marie Domanská – v knihovně proběhla rekonstrukce před 2 lety. Nedávno byl kostel v obci mimo provoz, mše probíhaly v knihovně. 

Obecní knihovna Skoronice, Renata Ticháčková – představila knihu Proč vlk šišlal (kniha pohádek)  - www.stomateam.cz . Pro knihovny je teď cena 250,- Kč (bez poštovného a balného). Psát si o ni můžete p. Ticháčkové do 1.5.2014:  knihovna@hotmail.cz. Pak bude kniha za 350,- Kč ( + poštovné a balné).

Obecní knihovna Ratíškovice, Ing, Marie Škorpíková – v Ratíškovicích se v září uskuteční celostátní setkání knihovníků. V pátek 19.9.2014 bude program i pro nepřihlášené knihovníky z našeho regionu.

Mgr. Adéla Dilhofová – představila knihy ŘEHÁK, Tomáš: Neocenitelné služby knihovny a jak je ocenit a Pestrý svět denních motýlů Jihomoravského kraje, které přivezla jako dary.

Mgr. Martina Bartáková

Hlavní cíl regionálních služeb je nákup VF. Důležitý je i vlastní fond knihovny. MZK převzala region Blansko, navštěvuje postupně všechny knihovny. Jsou tam profesionální knihovny, které nemají na nákup knih žádné peníze.

Metodik by měl 1x za rok navštívit každou knihovnu, má komunikovat se samosprávou.

Projekt Česká knihovna – knihy se dávají knihovnám jako dary – bude řešeno s právníkem. 

Ve vykazování ve statistice bývají chyby – bude řešeno na poradě metodiček.

8. Odborný seminář na téma Na začátku byl Andersen… Představení databanky programů (besed) a ukázkový program pro 1. stupeň ZŠ – Prstem po mapě – propojení práce s knížkami, informacemi a zeměpisným tématem – Mgr. Helena Hubatková Selucká, KJM v Brně

Na stránkách Knihovny Jiřího Mahena www.kjm.cz v sekci Knihovníci je Databanka vzdělávacích knihovnických programů. Tam se knihovníci mohou zaregistrovat a stáhnout si některý z asi 30 programů nebo vložit nějaký nový.

V Hodoníně 30.4.2014

Zapsala: Marcela Koláčková                                                               Mgr. Hana Šimonová

                                                                                                                ředitelka MěK Hodonín

