Zápis z porady regionu, konané dne 23.9.2020 v Městské knihovně Hodonín

Program:

1. Zahájení
2. Odborný seminář na téma „Práce s dětským čtenářem – praktické ukázky pro realizaci   

    besed“, přednášející Svatava Hýbnerová, Městská knihovna Hodonín

3. Výsledky činností za rok 2019 - prezentace
4. Dotační programy pro rok 2021
5. Soutěž Komunitní knihovna JMK

6. Informace z knihoven regionu – výměna zkušeností

7. Různé   
1. Zahájení – M. Švejcarová

 Představení Mgr. Petry Špačkové, nové ředitelky Městské knihovny Hodonín. 

2. Odborný seminář na téma „Práce s dětským čtenářem – praktické ukázky pro realizaci   

besed“, přednášející Svatava Hýbnerová, Městská knihovna Hodonín
Ukázky z lekcí pro MŠ a 1. stupeň ZŠ.

Použití knih:

THOMAS, Valérie: Čarodějka Winnie
FARDELL, John: O hrůzném padouchu Manfredovi

CHIEN CHOW CHINE, Aurélie: Emil a emoce. Emil se stydí

SMOLÍKOVÁ, Klára: Zakousněte se do knihy. Pracovní listy k rozvoji čtenářství
SMOLÍKOVÁ, Klára: Čertice Dorka. Nechytej mě za slovo!

3. Výsledky činností za rok 2019 – M. Švejcarová, M. Koláčková 
Aktualizace webových stránek – prezentace

Většina knihoven měla v době koronaviru na svých stránkách informace o uzavření a  následně po otevření knihovny informace, jaká hygienická pravidla musí návštěvníci dodržovat. 
V knihovních řádech nemají aktuální informace o GDPR 2 profesionální knihovny a 29 neprofesionálních. Je potřeba aktualizovat knihovní řády. Na webu pověřené knihovny jsou zveřejněny vzory knihovních řádů, které je možné použít, případně se obrátit na pracovnice regionálního oddělení a domluvit si konzultace k novým KŘ než budou předloženy zřizovateli ke schválení.
Aktualizace knihovního fondu 2019 a Standard pro dobrý knihovní fond – prezentace
Pracovnice regionálního oddělení pomáhají na vyžádání s aktualizací fondu v základních knihovnách. Velké aktualizace proběhly např. v Blatnici, Ježově, Žádovicích a nasmlouvány jsou další knihovny.

Pokud by další knihovny chtěly pomoci s aktualizací knihovního fondu, mohou požádat pracovnice regionálního oddělení. Kdo má po větší aktualizaci volné regály, může dostat velký výměnný soubor (200 knih) na delší dobu (1 rok), zamluvené knihy by se vrátily v termínu.
4. Dotační programy pro rok 2021
Do 30.9. by měly být vyhlášeny dotační tituly MK ČR – VISK a Knihovna 21. století. Bude možné podávat žádosti na knihovní automatizované systémy a dále na pořizování robotických pomůcek pro práci se čtenáři při volnočasových aktivitách, např. ozoroboti, drony, 3D tiskárny atd. Přímo k tomu bude zaměřena porada pro profesionální knihovny v nové knihovně ve Svatobořicích-Mistříně – 21.10., kde budou ukázány práce s těmito technologiemi. Pozvánky budou poslány. Uzávěrka na tyto dotační žádosti je vždy k 10.12.
Dále lze předpokládat vyhlášení projektů SKIP Velká Morava. 
5. Soutěž Komunitní knihovna JMK
Moravská zemská knihovna vyhlásila soutěž Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2020. Kategorie jsou podle velikosti obsluhované populace, vyplněné formuláře se pošlou nejpozději do 30.9. Oslovili jsme několik knihoven, starostů a ředitelů kulturních domů: Hrubá Vrbka, Kozojídky, Prušánky, Svatobořice-Mistřín, Veselí nad Moravou, Vracov. Je tam i soutěž Knihovnická osobnost Jihomoravského kraje 2020, tam bude nominována PaedDr. Jindřiška Faiglová z Místní knihovny Svatobořice-Mistřín. Vyhlášení výsledků bude 25.11. na Slavnostním setkání knihoven Jihomoravského kraje v Moravské zemské knihovně v Brně.
P. Faiglová byla také nominována na Cenu Senior roku 2020 v rámci nadace Charty 77. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v neděli 4. 10. v Divadle ABC.

Městská knihovna ve Veselí nad Moravou poslala nominaci na celostátní ocenění vyhlašované MK ČR Knihovna roku v kategorii Informační počin.

6. Informace z knihoven regionu
V rámci akce Březen - měsíc čtenářů jsme v regionu ocenily dvě knihovny  – za aktivity podporující čtenářství – Prušánky – profesionální knihovna, Hrubá Vrbka – neprofesionální knihovna. Ocenění mělo proběhnout 11.3., z důvodu koronaviru bylo přeloženo na 11.6. za účasti zástupců zřizovatelů.

Městská knihovna ve Veselí nad Moravou – kvůli rekonstrukci knihovny museli udělat velkou aktualizaci knihovního fondu. Jsou rádi, že nemají přecpané regály. S AKS Tritius jsou teď spokojení, už by se nechtěli vrátit zpátky ke Claviu.
Obecní knihovna Ratíškovice – p. knihovnice je také spokojena s AKS Tritius.

Městská knihovna ve Veselí nad Moravou – knihovna pořádá akce, kde není jako hlavní pořadatel. V Deníku knihovny by mohla být kolonka i na tyto akce. 
Místní knihovna Svatobořice-Mistřín – v době uzavření knihovny došlo k přestěhování do nových prostor – vše bylo hrazeno z rozpočtu zřizovatele. V obci funguje velice dobrá spolupráce. V knihovně je prostor pro přednášky, obrazovka, nyní chodí více návštěvníků, přihlašují se noví čtenáři. Obec dává na nákup nových knih 40.000,- Kč. Když se podaří p. Maradovi, řediteli kulturního domu, něco ušetřit, knihovna získá třeba dalších 10.000,- Kč na knihy.
Místní knihovna Prušánky – účastní se projektu Jižní Morava čte, spolupracuje s družinou, ceny v soutěži jsou pořád stejné.
7. Různé
Plánované porady

21.10. – porada pro profesionální knihovny v Místní knihovně Svatobořice-Mistřín

9.12. - porada a seminář o komiksové tvorbě s Tomášem Prokůpkem

AKS Tritius

MěK Hodonín obdržela dotaci v rámci MK ČR VISK3 na knihovní systém Tritius. Přechod proběhne v listopadu. Týká se to i 29 knihoven, které mají AKS Clavius REKS a jsou na naši knihovnu napojeny. Data nebudou uložena na serveru MěK Hodonín, ale na hostingovém centru. Za uložení dat se bude platit. Starostové těchto obcí byli osloveni, nepřišla od nich žádná negativní odpověď. Smlouvy o hostingu bude s obcemi uzavírat přímo firma Tritius. Knihovníci těchto knihoven by měli ověřit u starostů, jestli o přechodu ví.

Knihovny s AKS Clavius REKS budou na Tritius proškoleny. Ty knihovny, které teprve vkládají knihy do systému, by měly vkládání rychle dokončit, protože v Tritiu to vkládání bude složitější. Bylo by dobré, dát knihy na vyřazení bokem (ty nevkládat) a vložit do systému zbývající knihy.
Knihovny, které teď budou v rámci dotace žádat o Tritius, se napojí na MěK Hodonín. Jsou to: Blatnice, Svatobořice-Mistřín, Těmice. 

V tomto roce získala dotaci na AKS Tritius i Městská knihovna Vracov.

Termíny rozvozů

Rozvoz nebude na konci září, ale na začátku října (5.-9.10.). Další rozvoz místo na konci října bude na začátku listopadu. Prosincový rozvoz už bude jako vždy v polovině měsíce.

Protože v březnu a dubnu rozvozy neproběhly (kvůli koronaviru), termín vracení výměnných souborů je stále posunutý. Bude trvat delší dobu, než se to srovná.

Vlastní nákupy

Pokud knihovny nachystají na odvezení při rozvozu vlastní nákup (knihy na zpracování), prosíme, aby balíčky byly označené, z které knihovny jsou a byl přiložen seznam knih (stačí autor, název).

Když jede starosta nebo někdo z obce do Hodonína, mohl by přivézt a odvézt výměnný soubor. 
Obsazování starých čísel u čtenářů v AKS Clavius

Při zapisování nových čtenářů se musí přidělovat nová čísla (pokračovat v číselné řadě). Když se obsadí nějaké staré číslo, které je volné, ztratí se historie bývalého čtenáře a může se rozhodit statistika.
MVS (meziknihovní výpůjční služba) – Z. Černá, M. Výletová
Pokud knihovny chtějí půjčit knihy z naší knihovny (z dospělého nebo dětského oddělení) jako MVS, měly by psát požadavky nebo objednávat přes katalog 2 týdny před rozvozem (ne dřív). Když si knihovna objedná knihu dřív jak 2 týdny před rozvozem, bude posláno poštou a vyúčtováno dle ceníku a knihovního řádu MěK Hodonín. Novinky se jako MVS nepůjčují, ty si knihovny rezervují ve výměnných fondech. Knihovny si mohou knihy MVS odvézt i osobně, případně mohou někoho poslat – v tom případě je nutné dát vědět dopředu, zavolat nebo poslat mail.
Požadavky pište na: mvs@knihovnahod.cz
Postup objednání (zámluvy) knihy v on-line katalogu:

Najdete knihu, kterou potřebujete, zadáte autora nebo název (stačí začátek), např. Kubátová - dáte Hledej – objeví se nějaké knihy – kliknete na název knihy – dole se objeví, kolik knih máme a jestli jsou půjčené nebo volné k dispozici - nedáte Rezervuj, ale použijete MVS (toto je nové) – vyplníte e-mail Vaší MVS (e-mail, který máte uvedený na přihlášce do naší knihovny) a PIN (číslo průkazky) – Odešli.
Vzdělávání

Na stránkách Moravské zemské knihovny sledovat oddíl Pro knihovny, kde bývají termíny školení, seminářů. Nabídky na různá školení bývají i v konferencích a na stránkách SKIP Velká Morava. Podle standardu mají mít knihovníci neprofesionálních knihoven 8 hodin vzdělávání ročně, knihovníci profesionálních knihoven 48 hodin.

Koncepce rozvoje knihoven v České republice na léta 2021-2027 s výhledem do roku 2030

https://ipk.nkp.cz/docs/koncepce-rozvoje-2021-2027/koncepce-rozvoje-knihoven-2021-2027/view
Jižní Morava čte

Tento rok je to již 5. ročník soutěže pro děti a mládež, tématem letošního ročníku je „Svět v obrazech“, které bylo zvoleno v souvislosti s výročím 350 let od úmrtí Jana Amose Komenského. Z našeho okresu se zapojí 3 knihovny: Hodonín, Kyjov, Prušánky. (Ratíškovice se účastní jen 1x za 2 roky.) Knihovna do tohoto projektu může přizpůsobit akce, které dělá, nemusí vymýšlet nové.
SKIP Velká Morava

V tomto roce byly opět vyhlášeny dotace na malé projekty pro knihovny do úvazku 1,0. Knihovna může žádat o 3000,- Kč na hrazení lektora při pořádání akce (není nutná spoluúčast). Z našeho okresu finanční prostředky získaly: Lipov, Násedlovice, Ratíškovice, Vracov. Pokud se dotace nevyčerpá, peníze se vrátí. Příští rok bude v projektu víc peněz.
Program rozvoje Jihomoravského kraje pro rok 2020

Dotace z Programu rozvoje Jihomoravského kraje pro rok 2020 – DT 5 - Obecní knihovny byly letos pozastaveny. 

Noví knihovníci:

Násedlovice – Šárka Nováková – od února

Lovčice – Gabriela Vajová – od března
Dolní Bojanovice – Růžena Kašíková – od dubna
Těmice – Mgr. Radka Hladká – od května

Lužice – Mgr. Petra Lorencová – od září

Vnorovy – Bc. Lucie Studénková – od září

Vracov – Mgr. Kateřina Gasnárková – od září

Knihovna v Hroznové Lhotě je delší dobu uzavřena, probíhá velká rekonstrukce, dělá Ing. arch. Ivo Ondračka (dělal knihovnu ve Veselí nad Moravou) a konzultuje s Metodickým centrem v MZK. 

Knihovny mohou dávat tipy na přednášky, školení, o které by měly zájem. Městská knihovna Kyjov by chtěla něco na téma aktivity pro dospělé čtenáře.

Zapsala: Marcela Koláčková                                                  

