Zápis z porady regionu pro knihovníky profesionálních knihoven, konané dne 13.10.2021 v Místní knihovně Svatobořice-Mistřín
Program:

1. Zahájení – Rostislav Marada – vedoucí kulturního domu

2. Prezentace knihovny na sociálních sítích – přednášející Martina Hradilová, MěK Kyjov

3. Práce s novými technologiemi – přednášející Bc. Marek Otruba, MěK Hodonín

4. Dotační tituly na rok 2022

5. Diskuze – náměty z knihoven regionu 

6. Prohlídka nové knihovny 
1. Zahájení – Rostislav Marada – vedoucí kulturního domu
Knihovna sídlí v Domu služeb v 1. patře, je zde výtah. Rekonstrukce budovy začala v červnu 2019, kolaudace proběhla 18.5.2020. Rekonstrukce celé budovy stála 12.000.000 Kč, z toho byla dotace 1.000.000 Kč.
2. „Knihovna v síti“, přednášející Martina Hradilová, MěK Kyjov

Viz prezentace  
3. „Ozoboti, Lego Wedo 2.0“, přednášející Bc. Marek Otruba, MěK Hodonín 
Viz prezentace
4. Dotační programy na rok 2022
Byly vyhlášeny dotační tituly MK ČR.

Ve VISK3 je možné žádat o NEK Profi katalog (samoobslužný), platební bránu, přechod na AKS Tritius REKS (pro knihovny do 20.000 svazků), zahájení výpůjček e-knih, RFID systém, výdejové boxy, pořízení robotických pomůcek pro práci se čtenáři při volnočasových
aktivitách, např. ozoroboti, drony, 3D tiskárny atd. Je nutné přečíst si podmínky, jsou zde změny (oproti loňskému roku). Žadatelé mohou přihlásit nejvýše 3 projekty. Výše dotace je v rozpětí 50 % - 70 % dle priorit daného programu. Žádost nesmí být nižší než 10.000 Kč.

Knihovna 21. století
Dotace není určena jen na pořádání besed. Žadatelé mohou podat maximálně 3 návrhy projektů. Žádost nesmí být nižší než 10.000 Kč. Výše dotace je maximálně 50 %. Dotace na úhradu honorářových nákladů (dohody o provedení práce, dohody o pracovní činnosti, faktury) je poskytována až do výše 350 Kč/1 hod. I zde jsou oproti loňskému roku změny, je nutné prostudovat podmínky.
Uzávěrka na tyto dotační žádosti je vždy k 10.12.
5. Diskuze – náměty z knihoven regionu
Noví knihovníci v profesionálních knihovnách:
Rohatec – Bc. Petra Lacková – od 1.9

Hroznová Lhota – Andrea Náhlíková – od 1.10.

V Hroznové Lhotě proběhla velká rekonstrukce knihovny, dělal ji Ing. Arch. Ivo Ondračka. Asi 1,5 roku bylo zavřeno. Knihovna je ve větších prostorech, má i atrium. Je v přízemí, bezbariérová.
Plánované porady
1.12. porada a seminář pro všechny knihovny regionu. Místo semináře s T. Prokůpkem bude ukázka lekcí pro 2. stupeň ZŠ - A. Přikrylová, MěK Hodonín.
Příští rok by mohla být výjezdní porada pro profesionální knihovny v Hroznové Lhotě. Uvažujeme i o výjezdní poradě do Krajské knihovny Vysočiny Havlíčkův Brod, záleží na výši dotace na regionální funkce.
Mgr. Petra Špačková, ředitelka Městské knihovny Hodonín
Důležitá je komunitní role knihovny v obci a komunikace s lidmi.
O prázdninách proběhly v MěK Hodonín 2 úspěšné akce – LegoDen a Rozloučení s prázdninami, přišlo hodně dětí. Jinak je na akcích malá účast.
Městská knihovna Kyjov

Bude se realizovat rekonstrukce čítárny, částečně hrazeno z MAS, cca 800.000 Kč. V prostorech čítárny bude i místo pro setkávání mladých a pořádání kulturních aktivit.

Do knihovny se vracejí dětští čtenáři, i školy mají zájem o besedy.

Místní knihovna Svatobořice-Mistřín
V obci funguje velice dobrá spolupráce se zřizovatelem. Knihovna hodně spolupracuje se ZŠ a družinou. Žáci 1. třídy mají od ledna zdarma průkazku do knihovny, v červnu bývá pasování.
Městská knihovna Dubňany

Knihovna slavila 100 let. Proběhlo několik akcí, mj. ve výstavní síni byla výstava, součástí byly 4 kvízy pro různé věkové kategorie (pro menší děti, pro větší děti, pro dospělé), jako odměna byly knižní ceny.

Městská knihovna při KD Strážničan
Je vypracovaná studie na novou knihovnu, ale zatím nebylo schváleno RM. Se situací byla seznámena i krajská metodička z MZK při své návštěvě dne 29.9.2021.
Místní knihovna Mutěnice

Knihovna se výhledově bude stěhovat do nových prostor – do 1. patra nad Coopem. Je vypracovaná studie.
6. Prohlídka nové knihovny
Zapsala: Marcela Koláčková                                                  

