Zápis z porady regionu, konané dne 14.12.2022 v Městské knihovně Hodonín

Program: 

1. Zahájení 

2. Odborný seminář na téma ,,Práce s dětským čtenářem – praktické ukázky pro realizaci besed“, přednášející Alena Přikrylová, Městská knihovna Hodonín 

3. Statistické výkazy o knihovně za rok 2022
4. Standard pro dobrý fond, aktualizace KF 

5. Projekty na podporu čtenářství

6. Informace z MZK – Bc. Michala Králová 

7. Informace z knihoven regionu

8. Různé (dotazníková šetření, vzdělávání knihovníků, ocenění knihoven)
1. Zahájení – M. Švejcarová přivítala přítomné a seznámila s programem. 
2. Odborný seminář na téma „Práce s dětským čtenářem – praktické ukázky pro realizaci besed“, přednášející Alena Přikrylová, Městská knihovna Hodonín
Viz prezentace        
3. Statistické výkazy o knihovně za rok 2022 - M. Švejcarová  
Roční výkaz o knihovně za rok 2022 se odevzdává ve 2 exemplářích do 31. ledna 2023     pověřené knihovně (spolu se souhlasem k publikování údajů). Vyplněné výkazy poslat poštou do MěK Hodonín nebo nachystat na lednový rozvoz knih. Po zpracování dat do elektronické podoby bude 1 exemplář vrácen knihovnám. Každá knihovna napíše komentář o své činnosti, např. jaké akce pořádala, zda zahájila automatizovaný výpůjční protokol, zda má nové webové stránky, on-line katalog, zda získala finanční prostředky z dalších zdrojů, např. MK ČR, JMK, SKIP, zda byla knihovna přestěhována, jakých vzdělávacích akcí se knihovník zúčastnil, počet hodin na těchto akcích, počet úbytků a jejich tematické složení.  
Vzdělávání knihovníků – když žádné nebylo, uvést 0, jinak budeme zbytečně volat do knihoven. Započítat, kdo se zúčastnil:

Český komiks – T. Prokůpek – 2 hodiny

Britská detektivka – M. Sýkora – 2 hodiny

Výjezdní porada Pohořelice, Havl. Brod – 5 hodin

Školení na Tritius – 3 hodiny

Zájezd SKIP – 4 hodiny  
Změny v ročním výkazu o knihovně za rok 2022 jsou vyznačeny žlutě. Byly rozdány kopie článku Moniky Kratochvílové z časopisu Duha č. 4/2022 Změny ve statistickém výkaznictví knihoven od roku 2022.      
Jako podklad k vyplnění ročního výkazu poslouží loňský výkaz. Připomínáme, že můžete 
v případě nejasností volat přímo na naše oddělení na tel. čísla 518 322 040, 606 694 561 nebo psát na e-mail svejcarova.magda@knihovnahod.cz    

Roční výkaz lze vytisknout na NIPOS - www.nipos-mk.cz (Statistika kultury - Statistika kultury ČR - Výkazy/Sběr dat - Výkazy - Knihovny - výkaz 2022)
 Na www.nipos-mk.cz je k vytištění také Deník knihovny na rok 2022 – silný a slabý. (Statistika kultury - Statistika kultury ČR - Výkazy/Sběr dat - Výkazy - Knihovny – Deník silný, Deník slabý.)  Na rok 2023 tam zatím není.   
4. Standard pro dobrý fond, aktualizace KF – M. Koláčková
V roce 2021 proběhla aktualizace knihovního fondu ve všech profesionálních knihovnách. Z neprofesionálních knihoven nedělalo žádnou aktualizaci 28 knihoven, tj. 46 %. 
Podle Standardu pro dobrý fond by měly na 1 obyvatele obce připadat 2-3 knihy. Fond by měl být každý rok aktualizován. Když se knihy vyřadí, nenechávat je v knihovně, ale nejlépe hned odvézt, dát do knihobudek apod.

Důležitá je i údržba fondu. Knihy se musí přebalovat a přeštítkovávat.

Kopie seznamů vyřazených knih se mohou nachystat na rozvoz knih nebo teď se mohou do MěK Hodonín poslat spolu s ročním výkazem.

Při aktualizaci fondu je možné požádat o pomoc. Vždy se vše domluví dopředu se zřizovatelem. Pokud zůstane v regálech po aktualizaci hodně místa, může knihovna dostat větší výměnný soubor, třeba 200 knih, na delší dobu – 1 rok.       
5. Projekty na podporu čtenářství – Bc. J. Štípská

Projekt „Do říše fantazie s regionálními autorkami“

V květnu a říjnu se v rámci dotace JMK na regionální funkce uskutečnily besedy pod názvem  „Do říše fantazie s regionálními autorkami“. V 4 knihovnách (Lužice, Mikulčice, Nechvalín, Vlkoš) se dětským čtenářům představila Dana Šimková na téma „Svět Harryho Pottera“ a v dalších 4 knihovnách (Milotice, Petrov, Tvarožná Lhota, Vacenovice) Lucie Hlavinková na téma „Do říše kouzel s kočkou Fabiolou“.
Viz prezentace

Plán na rok 2023 se bude odvíjet od rozpočtu dotace na regionální funkce.
6. Informace z MZK – Bc. Michala Králová
Jižní Morava čte

Tématem 7. ročníku bylo Co vypráví voda, sešlo se hodně prací. Dne 10.12. bylo vyhlášení vítězů „spisovatelů“ v Hvězdárně a planetáriu Brno, 17.12. budou v Divadle Polárka vyhlášeni vítězi výtvarných kategorií a kategorie poezie.
Bylo by vhodné, aby se zapojilo více knihoven našeho regionu.
V lednu 2023 se knihovny mohou přihlásit do projektu Bookstart. Na jaře bude v MZK akce Knihovníci knihovníkům.
Knihovny mohou posílat tipy na vzdělávací akce.       
7. Informace z knihoven regionu

Změny:

MK Mikulčice – od 1.12. nová knihovnice Anna Kosíková, skončila Petra Lacková
MK Žeravice – od 1.1.2023 nová knihovnice Monika Nováková, skončí manželé Kopečtí
Kostelec, Kozojídky, Tasov – proběhly rekonstrukce knihoven

Místní knihovna Prušánky – v ZŠ se uskutečnily besedy se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou pro děti z 1. – 4. třídy. P. spisovatelka zábavnou formou představila své knížky a děti zapojovala do dění. Knihovna se zúčastňuje projektu Jižní Morava čte, spolupracuje s družinou.
Městská knihovna Dubňany – v září proběhlo v ZŠ zajímavé povídání s Ivonou Březinovou na téma knihy Holky na vodítku.
Městská knihovna Ždánice – 15.5. bude beseda pro 1. třídu s Petrou Martiškovou o zvířátkách, mohou se připojit další knihovny (15. nebo 16.5.).

Obecní knihovna Ratíškovice – Lucie Seifertová měla v ZŠ besedy na různá témata – psaní knih, Cyril a Metoděj, Karel IV., Golem. Na závěr děti malovaly nebo tvořily prostorové obrázky.
Obecní knihovna Nová Lhota – ve spolupráci s knihovnou proběhl v ZŠ projektový den.

Místní knihovna Kostelec - v knihovně proběhla rekonstrukce. Místo chodby je teď dětský koutek, dětem se líbí, vznikl pěkný prostor pro aktivity s dětmi.
Městská knihovna ve Veselí nad Moravou – maminky s dětmi v knihovně tráví hodně času, zvyšuje se návštěvnost dětského oddělení.

Obecní knihovna Petrov – už 5 let probíhá trénování paměti s p. Glozem, teď se schází asi 15 žen. V době covidu probíhalo on-line. V květnu Česká televize natáčela dokument o posilování mozku a trénování paměti.
8. Různé

Dotazníková šetření
Každá knihovna by podle Standardu pro dobrou knihovnu měla 1x za 5 let udělat průzkum spokojenosti. V hodně knihovnách už dotazníkové šetření proběhlo. Na webových stránkách zveřejnit vyhodnocení a poděkování za zapojení.

Vzdělávání knihovníků
18.1.2023 bude v Městské knihovně Hodonín školení Cybersecurity (bezpečí v on-line světě, zabezpečení zařízení, aktuální hrozby, nástroje, …) určené pro profesionální knihovny. Mohou se zúčastnit i knihovníci z neprofesionálních knihoven.
Ocenění knihoven

V rámci akce Březen – měsíc čtenářů byly oceněny Místní knihovna Kozojídky a Městská knihovna Ždánice za pořádání aktivit na podporu čtenářství. Slavnostní ocenění se uskutečnilo 24.3. v Městské knihovně Hodonín.
Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2022

V kategorii 501 – 1000 obyvatel byla oceněna Místní knihovna Kozojídky. Hodnotící komise byla aktivitami, které pořádá knihovna, tak oslovena, že Místní knihovna Kozojídky získala i celkové prvenství, stala se TOP knihovnou Jihomoravského kraje 2022.

Poděkování za svou činnost obdržely Obecní knihovna Dolní Bojanovice, Městská knihovna Dubňany a Místní knihovna Lužice.

Slavnostní ocenění proběhlo 7.12.2022 na Krajském úřadě Jihomoravského kraje v Brně.

Dotace JMK na vybavení knihoven

Za náš region o tuto dotaci žádalo 6 knihoven: Ostrovánky – Tritius REKS, Kostelec, Kozojídky, Násedlovice, Radějov, Tasov - vybavení.

Dotace MK ČR

Letos byl menší zájem, v obcích po volbách došlo ke změnám na pozici starosty, kteří se musí s činností knihovny teprve seznámit, někde byl nový knihovník.

Změny na pozici starostů

V hodně obcích došlo ke změně na pozici starosty. Je potřeba jednat s nimi o knihovně, seznámit je s činností knihovny, požadovat navýšení rozpočtu na knihy – nárůst cen o cca 15 – 20 %.
Projekt Česká knihovna

Je určen pro profesionální knihovny. V rámci projektu mohou získat knihy v hodnotě cca 6.000,- Kč. Letos nevyužily Mutěnice a Rohatec, příští rok je třeba se zapojit. 

Revize knihovního fondu

Knihovny Nová Lhota, Suchov, Vřesovice, které měly odloženou revizi, by měly dovkládat knihovní fond do AKS a začít půjčovat, aby revize mohla proběhnout v roce 2023.
Zápis bude rozeslán e-mailem knihovnám a dále bude zveřejněn  na www.knihovnahod.cz  

v oddíle Pro knihovny včetně prezentací.

V Hodoníně 29.12.2022

Zapsala: Marcela Koláčková                                                  

	
	
	
	


