Zápis z porady regionu, konané dne 13.12.2023 v Městské knihovně Hodonín

Program: 

1. Zahájení 

2. Odborný seminář na téma „Propagace knihoven na webu a sociálních sítích“, přednášející Martina Hradilová, Městská knihovna Kyjov 

3. Statistické výkazy o knihovně za rok 2023
4. Komunitní činnost knihoven, dotazníková šetření, revize knihovního fondu 
5. Standard pro dobrý fond, aktualizace KF, úbytkové seznamy 
6. Informace z knihoven regionu
7. Různé
1. Zahájení – M. Švejcarová přivítala přítomné a seznámila s programem. 
2. Odborný seminář na téma „Propagace knihoven na webu a sociálních sítích“, přednášející Martina Hradilová, Městská knihovna Kyjov
Viz prezentace        
3. Statistické výkazy o knihovně za rok 2023 
Roční výkaz o knihovně za rok 2023 má stejné kolonky jako loni. Odevzdává se ve 2 exemplářích do 31. ledna 2024 pověřené knihovně (spolu se souhlasem k publikování údajů). Vyplněné výkazy poslat poštou do MěK Hodonín nebo nachystat na lednový rozvoz knih. Po zpracování dat do elektronické podoby bude 1 exemplář vrácen knihovnám. Každá knihovna napíše komentář o své činnosti, např. jaké akce pořádala, zda má nové webové stránky, on-line katalog, zda získala finanční prostředky z dotací (MK ČR, JMK, SKIP), jakých vzdělávacích akcí se knihovník zúčastnil, počet hodin na těchto akcích, počet úbytků a jejich tematické složení.  
Nejčastější chyby:
Oddíl I – často chybí počet titulů periodik (výpůjčky jsou, tituly ne). Knihovní fond – my vyplníme těm knihovnám, kterým zapisujeme knihy.

Oddíl II – bývá špatný součet návštěvníků.

Oddíl III – zapomíná se na výpůjčky zvukových knih.

Oddíl IV – občas se zapomene na počet MVS. Bývá uvedený počet návštěvníků na akcích, ale chybí počet akcí a naopak.

Oddíl V – řádky 504 až 507

Vstup do katalogu Clavius

On-line katalog – něco se vyhledá – vpravo dole je statistika – tabulka, kde je počet vstupů do katalogu a do uživatelského konta.

Vstup do katalogu Tritius

On-line katalog – vlevo dole Statistiky – Souhrnné statistiky – 2023-Roční statistiky – tabulka, kde jsou Přístupy (počet vstupů do elektronického katalogu) a Statistiky přihlašování (počet vstupů do elektronického výpůjčního protokolu).

Oddíl VI – Zaměstnanci – dohody se neuvádí.

Oddíly VII, VIII - Ekonomika – řádek 705 Příspěvky, dotace a granty na provoz z rozpočtu obce – musí vyplnit všichni. Řádek 810 – Nákup a pořízení licencí na elektronické zdroje (např. Anopress) – skoro nikdo nemá, takže se nevyplní.
V AKS Tritius  je i Roční výkaz o knihovně:
Výpůjčky – Akce – Ostatní – Roční výkaz o knihovně za rok – 2023 - OK
Vzdělávání knihovníků – když žádné nebylo, uvést 0. Lze započítat studium odborných časopisů – 2 hodiny /měsíc. Kdo se zúčastnil našich akcí a zájezdu SKIPu:

Cybersecurity  – M. Kučera – 3,5 hodiny
Současná literatura pro děti a mládež – Mgr. P. Lišovská – 2 hodiny
Seznámení s rakouským knihovnictvím – 2,5 hodiny

Knihovny .cz – 2 hodiny

Prezentace firmy Albi – 1 hodina

Výjezdní porada Kyjov, Vyškov – 5 hodin

Exkurze v rakouských knihovnách – 2 hodiny

Školení na Tritius – 2 hodiny

Propagace na webu a sociálních sítích – 1,5 hodiny

Zájezd SKIP 31.5. - Kutná Hora – 2 hodiny  
Jako podklad k vyplnění ročního výkazu poslouží loňský výkaz. V případě nejasností můžete 
volat přímo na naše oddělení na tel. čísla 518 322 040, 606 694 561 nebo psát na e-mail svejcarova.magda@knihovnahod.cz    

Roční výkaz lze vytisknout na NIPOS - www.nipos-mk.cz (Statistika kultury - Statistika kultury ČR - Výkazy/Sběr dat - Výkazy - Knihovny - výkaz 2023)
 Na www.nipos-mk.cz je k vytištění také Deník knihovny na rok 2024 – silný a slabý. (Statistika kultury - Statistika kultury ČR - Výkazy/Sběr dat - Výkazy - Knihovny – Deník silný, Deník slabý.)        
4. Komunitní činnost knihoven, dotazníková šetření, revize knihovního fondu
Komunitní činnost knihoven

35 neprofesionálních knihoven neuspořádalo za celý rok žádnou akci. Některá knihovna akci udělá, ale nikde ji neuvede, ani do ročního výkazu.

Dotazníková šetření

Každá knihovna by podle Standardu pro dobrou knihovnu měla 1x za 5 let udělat průzkum spokojenosti. V malých obcích je možné dát dotazníky na obecní úřad. Na webových stránkách pak poděkovat za zapojení a uveřejnit výsledky, aby byla vidět zpětná vazba.
Revize knihovního fondu

Knihovny, které mají automatizovaný knihovní systém, si mohou od nás půjčit bezdrátový revizní skener (už máme 2). Knihovny, kde bude revize v roce 2024 (viz příloha), mohou dávat návrhy termínů do 15.1.2024. Pak se budou psát dopisy s konkrétním termínem na obecní úřady.

Protokol o provedení revize knihovního fondu často nebývá správně vyplněný. Měly by tam být podpisy členů revizní komise, razítko a podpis zřizovatele a k tomu seznam nezvěstných svazků. 
5. Standard pro dobrý fond, aktualizace KF, úbytkové seznamy
Podle Standardu pro dobrý fond by měly na 1 obyvatele obce připadat 2-3 knihy. Minimální rozsah knihovního fondu (i pro nejmenší knihovny) je 2.500 knihovních jednotek. Fond lze doplnit knihami z VF. Aktualizace KF by se měla dělat pravidelně každý rok. V některých knihovnách plánujeme udělat velké aktualizace. Vše se vždy domluví dopředu se zřizovatelem. Vyřazené knihy se hned odepíší v systému a odvezou pryč. Zachovalé knihy se mohou nabídnout na rozebrání čtenářům. 
Kopie úbytkových seznamů se posílají do MěK Hodonín. Úbytkové seznamy je potřeba mít schválené, podepsané zřizovatelem včetně razítka, dodat včetně průvodní košilky.
6. Informace z knihoven regionu
Místní knihovna Prušánky – knihovna sídlí v budově, kde je obecní úřad a pošta. Vyřazené knihy se dávají na chodbu a bývají rychle rozebrané.
Obecní knihovna Moravský Písek – vyřazené knihy se mohou dávat na některá vlaková nádraží.

Obecní knihovna Dolní Bojanovice, Místní knihovna Sudoměřice – v knihovnách byla beseda s Márovými. Součástí byl i prodej knih a kalendářů. Některé knihy jsou staršího data vydání, pokud má knihovna zájem o tyto knihy, lze je půjčit z výměnných fondů a nemusí je kupovat z vlastních prostředků. Peníze pak může použít na nákup novinek vydávaných v daném roce.
Místní knihovna Svatobořice-Mistřín – Jiří Jilík vydal novou knihu o Chřibech. V knihovně s ním byla beseda, zúčastnilo se 50 lidí, hodně knih se prodalo.

Městská knihovna Dubňany – zvýšily se čtenářské poplatky. V ZŠ v 7. a 8. třídě byly besedy s Jiřím Jilíkem. V ZŠ byl také Jan Opatřil na téma Hororové povídky. 
Obecní knihovna Starý Poddvorov – v listopadu se v kulturním domě v rámci sousedského posezení oslavilo 120 let knihovny. Součástí byla i výstava o historii knihovny. Akce proběhla za účasti paní ředitelky Mgr. Špačkové.
7. Různé
Dotace JMK – program Podpora rozvoje venkova JMK pro rok 2024 – Dotační titul 5 – Obecní knihovny

Výzva je určena pro obce do 3.000 obyvatel. Výše dotace (při 50 % spoluúčasti) je minimálně 25.000,- Kč, maximálně 50.000,- Kč. Může se žádat o knihovní systém, počítačové vybavení, tiskárny, skenery, nábytek, drobné stavební úpravy, … Je tam více peněz jako loni – 3.100.000,- Kč. Podávání žádostí je možné do 8.1.2024, informace byly rozeslány na knihovny i obecní úřady mailem.

Dotace Knihovna 21. století, VISK3

Žádosti se podávaly do 10.12.2023. Za náš region požádaly 2 knihovny o přechod na Tritius REKS (Šardice, Želetice) a 2 knihovny (Kyjov, Lipov) na stahování e-knih a e-audioknih.  
Novinky ve VF: Robůtek Bee-Bot (Včelka), Lego
Do VF jsme koupili programovatelné robůtky Bee-Bot, ideální pro nejmenší děti i žáky nižších ročníků základních škol, kteří se chtějí seznámit se základy programování, informatiky a matematiky. K robůtkovi je hrací podložka se čtvercovou sítí. Každá podložka nabízí specifické prostředí (ostrov, statek, vesnice, …).
Koupili jsme i Lego Education Spike Essential, kde je hodně komponentů.

Bude půjčováno knihovnám na podporu komunitní činnosti knihovny. V knihovně se může
uspořádat odpoledne Hrajeme si s Legem.
Náš projekt „S pohádkami do přírody“

Regionální oddělení MěK Hodonín tento rok realizovalo projekt určený pro malé knihovny „S pohádkami do přírody“ na podporu dětského čtenářství. Vše bylo financováno z dotace Jihomoravského kraje na výkon regionálních funkcí na rok 2023. Tři spisovatelé – Petra Martišková, Radek Malý, Lucie Hlavinková - byli na besedách v 13 knihovnách. Petra Martišková měla téma „Hastrmanka Evelínka a zlatá rybka“, každý účastník dostal pracovní list. Radek Malý měl jako téma básničky. Lucie Hlavinková mluvila např. o tom, jak vzniká kniha.

Projekt na podporu čtenářství budeme plánovat i v příštím roce, můžete nám posílat tipy na autory.

Komunitní knihovna JMK 2023

20.11.2023 byly v prostorách Krajského úřadu JMK oceněny nejlepší komunitní knihovny v JMK. Za náš region bylo nominovaných 5 knihoven (Dubňany, Kyjov, Lužice, Nechvalín, Ždánice), ocenění získala v kategorii do 500 obyvatel Místní knihovna Nechvalín. 
Setkání starostů Hodonínska a Kyjovska
Setkání starostů se zúčastnila p. ředitelka Mgr. P. Špačková. V prezentacích byly tabulky o činnosti knihoven, jaké dotace čerpaly, kam se posunuly.
Zápis bude rozeslán e-mailem knihovnám a dále bude zveřejněn na www.knihovnahod.cz  

v oddíle Pro knihovny včetně prezentací.
V Hodoníně 29.12.2023
Zapsala: Marcela Koláčková                                                  

	
	
	
	


